

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2024年1月15日 星期一 壬卯年十二月初五

总第12574号

国内统一连续出版物号:CN33—0018 邮发代号:31—2

新闻服务热线:88851111



## 工报视点

# 干劲不减 火力全开

我省立功竞赛重点建设项目跑出“加速度”



## 龙腾潮头

工报大型系列迎新报道

新年开新局 力争“开门红”



金台尖隧道内轨道连接点,建设者对钢轨接头进行抛光。



“四电”挂网线路施工正在作业。



电气化“四电”项目放线施工机车进入桐庐至浦江区间小源溪大桥。



浦江站房施工现场安全讲台前的“守好红色根脉·班前十分钟活动”。



桐庐小源溪大桥桥底的土建施工,建设者正在吊装排水管网。



# 杭州市2024年“春风行动”启动

本报讯 记者吴晓静 通讯员  
员王延哲报道 近日,杭州市召  
开2024年“春风行动”工作座谈  
会,新一年“春风行动”拉开温  
暖大幕。

会议授予杭州娃哈哈集团  
有限公司等17家单位、杨  
梦雨等13名个人“杭州市  
2023年‘春风行动’爱心奖”,  
杭州市钱江新城建设管理委  
员会等16家先进单位、杭州  
市公安局等29家先进组织单  
位、戴淑芹等30名先进个人

获荣誉表彰。

2000年至今,杭州市“春风  
行动”已走过23个年头,累计募  
集资金31.15亿元,有7.19万  
家(次)机关、企(事)业单位,  
372.34万余人(次)参与捐款。

就在上个月,“春风行动”  
在第一届“杭州慈善奖”评选中  
荣获“慈善事业突出贡献奖”。

共富路上,“春风”常吹常  
新。除了夏送清凉、冬送温暖  
活动外,“春风行动”持续向农  
村、外来务工人员和对口帮扶

地区延伸,把“春风”精准吹进  
每个困难群众的心坎里。“娃哈  
哈·春风助学”帮助对接四川广  
元市和甘孜州的困难家庭学  
子,提升他们就业创业的能力;  
“阿里巴巴·春风助医”提升援  
助金额,加大对农村困难群众  
的就医救助力度;“腾达建设·  
春风助农”为因病或子女就学  
致贫的低收入农户家庭提供  
专项帮扶救助;“绿城·春风心  
理关爱”精准帮扶杭州心理患  
者家庭,帮助他们重塑信心、走

出困境……

同时,“春风行动”借助“智  
慧工会”“杭工e家”等工作平  
台,实现多项救助项目线上办  
理,让困难群众从“最多跑一  
次”到“零次跑”,努力打造指尖  
上的“春风”。

如何参与“春风行动”?现  
场捐款可前往杭州市职工服  
务中心(杭州市上城区岳王路3—  
5号和东宁路501号),线上捐  
款可扫描二维码或通过“杭工  
e家”APP献出爱心。



“春风行动”捐款二维码

## 全国新冠疫情仍处较低水平

据新华社北京1月14日电  
中国疾控中心病毒病所国家流  
感中心主任王大燕14日在国家  
卫生健康委新闻发布会上表  
示,近期多渠道监测系统数据  
显示,元旦假期后全国新冠疫  
情仍处于较低水平。其中,哨  
点医院新冠病毒检测阳性率保  
持在1%以下,新冠病毒JN.1变  
异株占比呈现上升趋势。

“专家研判认为,近期我  
国将继续呈现多种呼吸道疾  
病交替或共同流行态势,短期内仍  
将以流感病毒为主。”王大燕表示,  
受国外新冠病毒JN.1变异株持  
续输入、国内流感活动逐渐减弱  
等因素影响,新冠病毒感染疫  
情可能在本月出现回升,新冠病  
毒JN.1变异株大概率将发展成  
为我国优势流行株。

## 浙江省记协选举产生 新一届主席副主席

本报讯 近日在杭州召  
开的浙江省新闻工作者协会  
第十一届理事会第一次会  
议,选举产生新一届理事会  
常务理事和主席、副主席,姜  
军当选为主席。周咏南、李

果、赵磊、李中文、邬焕庆、胡  
作华、童伟中、李可、吴伯正、  
朱瑞庭当选为副主席,选举  
丁丰罡等60名理事为省记协  
常务理事,任命傅亦军为省  
记协秘书长。

## “劳模工匠助企行”

# 凝聚劳模工匠 奋进力量

## 省部属企事业单位 “劳模工匠助企行”专项行动启动

本报讯 记者羊荣江报道  
“各位劳模工匠都是我的良师  
诤友,通过他们指导,我对改  
进工艺流程、进一步提升产  
品质量更有信心了。”浙江龙虎  
锻造有限公司负责人激动地  
说。1月11日,省部属企事业  
工会“劳模工匠助企行”专项  
行动启动仪式在德清县举  
行。省总工会党组成员、副主  
席胡柯到场宣布专项行动启动  
并为省劳模工匠服务队省部属企  
事业单位授旗。

根据专项行动任务要求  
和工作进度安排,截至今年8  
月,省部属企事业单位力争实  
现组织不少于200人次进企  
业开展技术帮扶、技能培训、  
“师带徒”等活动,力争为企业  
解决不少于200个技术问题,  
帮助不少于2000人次企业职  
工开展培训和提升技能水  
平。启动仪式上,省部属企  
事业单位工会和德清县总工  
会签署了助力415X先进制造  
业技术协作框架协议,后续将进  
一步明确需求和服务清单,建立  
常态化协作机制。

“此前,我们广泛征集并  
现场调研了杭钢集团、物产中  
大集团、省能源集团、省二轻  
集团、省机电集团、凯喜雅集  
团驻德清的15家企业和德清  
县钟管镇相关企业技术需求,  
以便与劳模工匠所擅长的技  
术领域实现精准对接。”省部  
属企事业单位工会负责人说。  
启动仪式后,省劳模工匠  
服务队省部属企事业单位分  
队三支小分队分别走进浙江申  
达股份有限公司、省军工集团股  
份有限公司、浙江凯喜雅华蒙  
针织有限公司、浙江浙能德清  
分布式能源有限公司、浙江物  
产中大线缆有限公司等企业  
传经送宝,为企业送上良方  
和技

术。现场,专家们就“连接  
臂精镗孔、螺纹孔底径超差、  
HT铸件焊补、叶轮清砂、不  
锈钢电抛光发白”等一系列当前  
企业面临亟须解决的技术难  
题给出了成本最低、效果最好  
的建议,博得企业方连连赞  
叹。

“这么多技术大师为我们  
提供面对面服务,对企业技术  
创新非常有用。”湖州南丰机  
械制造有限公司工会主席谈  
敏说。

据悉,自2018年3月省部  
属企事业单位劳模(工匠)志  
愿技术服务队成立以来,共赴  
现场开展有代表性的技术服  
务122场,其中提供了技能大  
赛和技能竞赛指导服务41场、  
工作室交流现场技术指导23  
场、技术培训22场、现场解决  
技术难题36场。

## 2024 温州疗休养 浙里启“杭”

本报讯 记者沈佳慧报道  
新年伊始,温州疗休养已  
经“出发”。近日,2024温州疗  
休养(杭州)推介活动在杭州  
举行。本次活动以“诗画温  
州浙里启‘杭’”为主题,立足  
瓯越山水人文优势,进一步  
推进杭温两地疗休养交流合  
作,助推山区海岛县高质量  
发展。省总工会党组成员、副  
主席施科,省文化和旅游厅二  
级巡视员戴言,温州市人大常  
委会副主任、市总工会主席张  
洪国,温州市政府副市长王彩  
莲出席推介会。

本次推介会温州可谓“诚  
意满满”,不仅精心组织鹿城、  
洞头、乐清、永嘉、文成、平阳、  
泰顺、苍南等地的优质疗休养  
资源推介,还发布了温州市  
八大疗休养精品线路,推出  
特色景区门票免费、旺季酒  
店价格优惠、赠送非遗文化  
伴手礼等“优惠礼包”。据推  
介会展示,疗休养内容还将  
瓯江夜游、塘河夜画、小洋  
海、铁定溜溜、温州大峡谷温

泉度假村、渔寮湾、天顶湖生  
态农庄、网红民宿等旅游新  
业态、新产品串珠成线,为广  
大职工休养生息创造了人  
文自然相融的优越环境。

此次活动还围绕温州市、  
县工会与浙江省产业工会及  
所属企事业单位工会,签署  
了疗休养合作框架协议。未  
来,杭温两地将聚焦疗休养  
领域,开展深度合作、交流,  
共同推动疗休养产业发展。  
此外,通过协议内容,杭温两  
地还将形成合作机制、平台,  
进而促进两地在工会疗休养、  
文旅等方面的资源互补、优势  
互补,实现共赢发展。

据悉,本次活动由温州市  
人民政府主办,市总工会、  
市农业农村局、市商务局、市  
文化广电旅游局、雁荡山管  
委员会等承办。通过疗休养产  
品展示、沉浸式的康养、人文  
美食体验等,温州将多维度、  
全方位展现温州疗休养魅  
力,围绕职工疗休养事业着力  
新发展。